

# 中紀委公布受理舉報四流程

【香港商報訊】據中紀委監察部網站消息，該網站昨日公布了信訪舉報工作流程，詳細具體地介紹了四項辦理程序。

## 介紹基本處理流程

信訪舉報事項受理後，主要經過以下辦理程序：一是前期工作。包括來信的分揀、分送、拆封、裝訂、蓋章；網絡舉報的下載、導入處理系統等。二是受理登記。包括閱讀來信和網絡舉報、來訪接談和記錄、來電接聽和記錄；信訪舉報件的登記等。三是分類辦理。根據信訪舉報反映的具體問題，按照規定進行辦理；對屬於本機關管轄範圍的信訪舉報，移送本機關有關部門辦理；對屬於下級紀檢監察機關管轄的信訪舉報，轉交下級相關的紀檢監察機關辦理，其中重要的可向其發函交辦，並責成其報告調查處理結果；對轉交下級紀檢監察機關的信訪

舉報的辦理情況，採取實地督辦、電話督辦、發函督辦、匯報督辦等方式進行督促檢查。四是回復反饋。信訪舉報辦理結束後，承辦的紀檢監察機關按照有關規定向實名舉報人反饋處理結果。

值得注意的是，在分類辦理這個程序，還特別提到可以通過信息反映、直接核實、信訪監督這三種方式辦理信訪舉報。

## 明確受理舉報範圍

網站明確了受理舉報的範圍。一、對黨組織、黨員和行政監察對象違反黨紀政紀行為

的檢舉、控告；二、依法應由紀檢監察機關受理的黨組織、黨員和行政監察對象不服黨紀政紀處分和其他處理的申訴；三、對黨風廉政建設和紀檢監察工作的意見、建議。

另外，對檢舉、控告人的權利和義務作出了具體規定。舉報人對所檢舉、控告、申訴的事實的真實性負責，因進行檢舉、控告、申訴，其合法權利受到威脅或侵害時，有權要求受理機關給予保護。

在舉報方式上，舉報人可以通過來訪、來信、撥打舉報電話、登陸中紀委監察部網站進行舉報。

## 穗處理多起涉案官員

【又訊】廣州市紀委昨日發布消息，廣州市國營白雲農工商聯合公司經理張新華因涉嫌收受巨額賄賂近億元等嚴重經濟違紀問題，被立案查處。這是廣州市紀委近十幾年來查處的單個涉案金額最大的案件。經初步核實，張新華任職期間，為他人謀取利益，涉嫌收受他人所送巨額賄賂人民幣9000多萬元、港幣800多萬元，且夥同他人賤賣國有土地、物業等，涉嫌共同侵吞巨額國有資產合計人民幣2.4億元。張新華現已被移交司法

機關處理。

另外，廣州市紀委當天未回應廣州市審計局一女副處長赴比利時半年不歸的問題。據了解，根據《公務員法》，該女副處長近日已被廣州市審計局辭退。有消息稱，她被辭退主要是因私人原因。

此外，深圳市人民檢察院昨日透露，近日，鹽田區人民檢察院對深圳市建築工務署原副署長葉虔，以涉嫌受賄罪、行賄罪提起公訴。起訴書認定，葉虔涉嫌利用職務便利，先後收受賄賂人民幣209萬元、港幣29萬元，並向他人行賄68萬港元。

## 羊毛出在豬身上

■西蒙周

沒錯，就是這個標題，「羊毛出在豬身上」。上周三看亞冠廣州恆大對卡塔爾萊赫維亞的比賽直播，恆大衛士三軍用命，4:1客場橫掃對手，兩場6:1總比分晉級四強。比賽看得提氣，解說員話也說得妙趣橫生。他說，恆大許老闆這下發獎金要過億了，1.04億啊！不過，羊毛出在豬身上，恆大的房子看來又要漲價了，最終為獎金埋單的還是買房子的人啊！

## 有人專佔別人便宜

這話沒錯。許家印投資足球出手豪氣，恆大俱樂部打入中超三年，就花掉了7個億，若再加上今年的投入，小10億總該有。如此巨額投入，有球迷戲言，說許老闆就是管印鈔票的，錢多的是，要不他怎麼會叫「許家印」呢？這自然是玩笑，事實上，這些錢不會由許老闆自己掏腰包，他不曾被剪羊毛的那頭羊。恆大俱樂部是恆大地產的全資子公司，投資全部來自恆大地產。恆大地產的主業是房地產，靠著足球開路，今年銷售額達到創紀錄的千億水平十拿九穩，說過億獎金出自買房人一點錯也沒有。這倒真是「羊毛出在豬身上」了，呵呵。

又有一次和同事宵夜，席間扯到國人質素不高，有人舉例，到超級市場買東西，常見老頭老太等人將那些白菜水果什麼的，來來回回地翻扯，反反覆覆地挑摘。同事不憤，「白菜都被他們翻成菜心了，那些菜幫子全浪費了。這些人怎麼這樣只顧自己不顧別人？」有同事悶了半天，始終在聽，然後反駁：「你怎麼站在經營者的立場講這些話呢？經營者就該為消費者提供好菜好水果，消費者想買好菜好水果有啥錯？當然，消費者過分挑剔也不對，表面看是一時佔了店家的便宜，但店家不是傻瓜，那些挑摘造成的損失，自然還會算在消費者頭上，羊毛當然要出自羊身上。」

這倒是真的。商家從來精明，他們一定會將挑摘損失計入價格，這樣，所有的消費者都要為挑摘埋單。而每次挑摘的消費者，他們總是會佔從不挑摘的消費者的便宜，所以，羊毛出自羊身上固然不錯，但卻總有一些精明的羊，會將被剪羊毛的命運儘量多地轉嫁到別的羊身上。在此意義上說，這倒也是一種「羊毛出自豬身上」。

## 「被腐敗」日常生活化

那麼，為何會有「羊毛出自豬身上」的怪相出現？大家接著慨歎世風不古，禮崩樂壞，社會道德水平江河日下。歸結根本原因，大家比較贊同日益嚴重的腐敗正成癆社會肌體，不但造成社會風氣不正，傳統美德丟失殆盡，而且，腐敗迫使社會成員加大生活成本支出的現象，也不斷蔓延擴展，並具有了全民化的趨勢。換句話說，全民被裹挾著不得不進行的腐敗——被腐敗，正在社會不斷上演。

比如，逢年過節，你得給孩子的老師送點禮；你自己或親人有病住院，你得給主治醫生送個紅包；你要去政府辦件正常的事，也得給官員表示表示。陷入病態的這個社會，存在一個普遍的、扭曲的現象，明明正常途徑可以辦成的事，非要弄成送禮請客、託人情走門子、不斷耳語打招呼寫條子一類的歪門邪道，大家才能放下心，才會覺得事情終於可以辦妥。可怕的是，對這種扭曲，現在的社會已習以為常，不如此，反而覺得不正常。

如此「被腐敗」，當然是腐敗的一種副產品。它在客觀上造成了社會為腐敗埋單的支出增大增多，權力階層貪腐的越多，其佔老百姓的便宜就越多。權力階層本身也會被剪羊毛，他要通過孝敬自己的上級來贏得利益，但他被剪的羊毛卻並非來自他自身，而是來自最基層的百姓。於是，一個怪圈出現，權力階層之間的腐敗越猖獗，老百姓被剪羊毛的次數就越多，整個社會全民腐敗化的趨勢就越發明顯。老百姓雖然迫不得已「被腐敗」，但是，「被腐敗」的次數越多，範圍越大，反而會進一步提升整個社會的腐敗水平。

於是，社會中的人人都痛恨腐敗，都喊要痛打腐敗，另一方面，卻不得不「主動」地「被腐敗」。腐敗，成了社會中的人人日常生活的部分。權力階層用於交換利益的腐敗成本，正堂而皇之地轉嫁給普通百姓，所謂「羊毛出自豬身上」的現象，也正不斷地上演，不斷地加劇。

## 深化改革舉步維艱

改革，尤其是涉及利益分配的深層次改革，所以舉步維艱，就在於它要革既得利益集團的命，它要革權力階層的命。中石油窩案的爆發，在一定意義上揭示了「羊毛出自豬身上」的現象，也同時反映了改革進入深水區後遭遇的反彈力是多麼的巨大。

中國人均收入在全世界排不進前百名，但中國人卻消費著世界上相對來說最昂貴的成品油。人們在責難中石油等管理不善、成本高居不下的同時，甚少會想到中石油一類的國企央企腐敗成本的支出是多麼的昂貴。蔣潔敏等人的腐敗窩案還在調查，僅從已報道的利益輸送看，動輒幾十億的腐敗支出，已經令人咋舌不已。這些巨額的利益輸送，當然不會由中石油的權力階層自掏腰包，它最終必然攤薄到每個成品油消費者的頭上。由此，中國人就不不得不拿著微薄的收入，去消費最昂貴的成品油。

羊毛何以會出自豬身上？深層原因在於，羊已經高高在上，它掌握了權力，就不願再被剪毛；它吃的不再是草，而是民脂民膏。於是，它就用搜刮過來的民脂民膏，進行權力再交換，以實現利益最大化。而身為民脂的豬們，只能無奈地被剪毛，還要無奈地、「主動」地「被腐敗」。

# 張家川：問題官有一串

【香港商報訊】甘肅的國家級貧困縣張家川因抓了一個網上發帖質疑公安的初中生，突然名聲大振。隨著事情的不斷發酵，貧困縣豪華辦公樓、縣委書記突擊提拔幹部、在公開場合佩戴多款名表、公安局長的行賄等問題，漸漸地也被曝光出來。目前，傳縣公安局長已被免職，而縣委書記所涉及問題正被審計調查。

## 突擊提拔 78 名幹部

昨日有張家川官場內部人士爆料，2013年3月5日，甘肅省天水市張家川回族自治縣在既沒有拿出提拔方案向上級部門報批，更沒有向幹部主管部門請示，趁甘肅省委書記王三運，天水市委書記馬世忠在北京開全國兩會期間，也沒有向市委主要領導匯報的情況下，調整提拔幹部78名，3月6日上午和下午，對78人的任免事項進行了突擊考察宣布。爆料人還稱，劉長江從2009年至今，變換崗位500多次。

## 傳公安局長行賄被免

此前，原天水市公安局黨委副書記、副局長史居平犯受賄罪被判刑11年。在該案的判決書中提到：1995年至2005年，張家川回族自治縣公安局局長白勇強，在秦州公安分局工作期間，為在工作中得到被告人史居平的關照和支持，以拜年等名義送給史居平現金共計人民幣50000元。上級被迫究了受賄罪的刑事責任，白勇強卻仍然擔任著張家川公安局長。

昨晚，網友「黎津平」稱，甘肅省委已下令，免去現任張家川縣公安局長職務。由於信息來源單一不可信，之後該消息被刪除。不過，準備為刑

## 航班為誤機女折返引熱議

【香港商報訊】昨日，有內地媒體報道，蕭山國際機場為一位誤機的乘客，把已經滑行5公里的飛機叫回，133名乘客、7個部門為她返航，這一次不多見的返航、一個不多見的特例引起了熱議。

事情的原委是，9月15日，陳靜正在杭州出差，突然接到家裏打來的電話，稱她家中的女兒和婆婆出了車禍，女兒當場就走了。心急如焚的她急於從杭州趕回長沙，但等到她趕到機場時，

## 李某某涉強姦案26日宣判

【香港商報訊】據北京法院網官方微博「京法網事」昨日消息，海淀法院定於9月26日上午9時30分，對被告人李某某等五人強姦一案進行公開宣判。受害人楊某的代理律師田參軍當天表示，被害人楊女士因身體和

已經錯過了最後一班從杭州直飛長沙的班機。絕望無助之際，機場叫回了已經準備起飛的班機，重新搭上了陳靜，讓她能第一時間趕回長沙。

有網友認為，機場這次做法彰顯的是以人為本的人文關懷，機場此舉值得讚賞。

不過，還有網友認為，規則的制定需要大家共同的遵守，不能因為「特例」就逾越規則。在規則面前，人人要平等。要不，這樣特例的不斷出現會滋生特權。

精神狀況欠佳，料不參加，相關事宜由本律師代為辦理。

據了解，李某某等5人涉嫌強姦案已於8月29日結束庭審，擇日宣判結果。庭審期間，受害人楊某因精神和身體狀況欠佳沒有出庭。

張家川縣的豪華辦公大樓。

張家川縣委書記劉長江

拘初中生辯護的重慶者羽律師事務所律師游飛義隨後證實，「網友很忙，捕頭（公安局長）免職」。

## 被抓學生刑拘轉行拘

此前有網帖稱，當地法院副科長很富，老婆投資數百萬開豪華娛樂場。娛樂場所發生命案，十六歲的初中生發帖質疑竟然被捕。新華社中國網事昨日稱，甘肅省公安廳透露，經甘肅警方聯合工作組對張家川縣楊某涉嫌尋釁滋事案調查核實，鑒於楊某係未成年人以及歸案後的悔罪表現，決定撤銷刑事案件，依照《中華人民共和國治安處罰

張家川縣公安局局長白勇強

法》，對其行政拘留7日。

針對「初中生發帖造謠被拘」一事，中國政法大學洪道德教授認為「不管其構不構成犯罪，目前都沒有必要對其進行強制羈押」。新修訂的刑法強調，對於未成年人羈押性措施要少用、慎用，儘量不用。

## 宗慶后纏繃帶上班

【香港商報訊】據新華網消息，昨日，娃哈哈集團董事長宗慶后戴著繃帶

主持會議的照片在網上曝光。這給外界傳遞的消息有兩個，一是這是一起普通的治安事件，宗慶后本人只是受了一點輕傷，情況沒有很嚴重。二是娃哈哈目前的各項業務經營狀況正常。宗慶后被砍傷經本報獨家報道之後，事件很快發酵，而且愈演愈烈。

儘管警方已對事件有了偵查結論，卻依然有網民和媒體繼續對宗慶后遇襲事件作過度解讀，其女兒此前「企業要有危機感」的言論也被解讀為「娃哈哈進入危險期」。

昨日，娃哈哈集團董事長宗慶后戴著繃帶主持會議。